MHOTro4JIeHBbI

1. OnpeneJsieHusi, TeopeMbl M (POPMYJIbI ISl PeLICHUs 32124
n
Mycts  P(2) =) p2"*  =poz" +piz" '+ +p, — MHOrOWICH
k=0

CTETIeHH N, ¥ TYCTh & — HEKOTOPOE KOMILUIEKCHOE YHCIIO.
Omnpenenenue 1. Yucio a, aeC, HaA3bIBAIOT KOpHeM aIreOpandeckoro
muorounena P, (z), ecim P, (a)=0.

Teopema 1. (meopema I[laycca, Taycc K. (1777-1855) — Hemeukuii
MaTeMaTHK, acTpOHOM, (u3uK). Bceskuii anreOpandeckuii MHOTOYJICH
crerneHu N, N>1, Ha MHOXKECTBE KOMILJICKCHBIX YMCE UMEET XOTsI Obl OJUH
KOpPEHb.

Teopema 2. Eciu uncno ae€C — KOpeHb alredpanvyeckoro MHOTOYJICHA
P.(z), to P,(z) nemurcs Ha pasHOCTh Z —a 0e€3 ocTarka.

Teopema 3. JIro60ii mHOoroweH P,(z) cremenu N >1 mpencraBuM B BUAE:
P.(2) = Po(2-a)(2-ay)..C—2,),

rae a,a,,..,a, — KOPHU MHOToOWiIeHa, P,— KO3((PHUUIMEHT IpHu cTapuiei

CTETEeHH Z. JTO PaBEHCTBO HA3BIBACTCS pasnodceHuem muoeounena P,(z) Ha

JUHEUHble MHOMICUmMEU.

Tak, mms gByuiena z2+a?, roe acR, B cuiay TeopeMmbl 2.3 HMeeM
pasIoKEHHUE

z2+a?=(z—ai)(z+ai),
TaK KaK Z =+tal — KOPHH 3TOr0 JByUJICHA.

Onpenenenne 3. Uncino a Ha3pIBaeTCs KpamHuiM Kopwem MHorowieHa P, (z),

CCJIN OTOT MHOI'OYJICH HpeI[CTaBI/IM B BUJC:
I::'n (Z) = (Z - a)an—k (Z) )

rie Q,,(z) — muorowten cremenn N—K, npu stom Q,_p(a) # 0. Yucno Kk

Ha3bIBAIOT KpamHocmvio KopHs. ECIW KpaTHOCTh KOPHS a paBHAa CAMHHUIIE, TO
YHCIIO @ HAa3bIBAIOT NPOCMbIM KOpHem MHOTOWIeHa P, (2).

Teopema 4. MHOrouneH CTEneHH N HMMEET TOYHO N KOPHEH C YYETOM HX
KPaTHOCTH.

Teopema 5 Ecimu uymcno z=o+if3 sBisgercs KopHeM KpaTHOCTH K

anreOpanyeckoro BEIIECTBEHHOro MHorowieHa P,(Z) ¢  BellecTBeHHBIMU



KOA(PPUITUESHTAMH, TO CONPSDKEHHOE YHCIO0 Z =0 — I3 Takke SBISIETCS KOpPHEM

P,(z) Toii e KpaTHOCTH.

Teopema 6. MHOTOUJIEH C BEIIECTBEHHBIMU KO3(pPHUIIMEHTaMU CTEHEHH N MOKET
OBITh Pa3NOKEH Ha MPOU3BEICHUE JTUHEHHBIX M KBAJPAaTUYECKUX MHOXKHUTENEH C
BEIIECCTBEHHBIMU k€ KOd((HUIlMEeHTaMH BUIA

P(2)=py(z—x)4...(z=X)" (22 +bz+¢)%...(2% + b,z + C )%,
K, +...+K +2¢ +...+ 20, =n.

910 MpCACTaBJICHNUEC BCIICCTBCHHOI'O MHOT'OYICHA HA3bIBAIOT €TI0 PA3JIO’KCHUCM Ha
Henpueodwwble MHOAHCUMENIU HA MHOJICECNBE 8eleCmMBEeHHbIX Yucel B TOM CMBICIIC,
4TO KBaJApPaTHBIC TpéX‘-IJ'IGHBI B OTOM PAa3JIOKCHHM HC PACKIaJIbIBAIOTCA Ha
JIMHEHHBIC MHOXXUTEJIH C BCIICCTBCHHBIMHU KOZ)(i)(i)PIHI/IeHTaMI/I. TpéXqHCHBI 30CCh—
9TO KBaApPaTHLBIC TpéX‘{HéHBI C BCIIICCTBCHHBIMU KOZ)(b(i)I/IHI/IeHTaMI/I )51
OTPULATCIIBHBIMU JUCKPUMHWHAHTAMMU, KEDKI[BIIZ M3 HUX UMCCT IMapy KOMINIICKCHBIX
COHp?DKéHHBIX KOpHeﬁ C HCHYJICBBIMHM MHHUMbBIMH YaCTAMMU.

2. 3ajma4m ¢ pemieHueM

1. Muorounen  R,(z)=25+12z4+223+222+2+1 pasnoxuts Ha C

(MHOXXECTBO  KOMIUIEKCHBIX YHCEJI) Ha MPOU3BEIACHHUE JMHEHHBIX
MHOXKUTEJIEH.

Pewenue.

Kak sHerpynmHOo yOemuthes, uncno Z=-1 sBusercs kopHem P;(z), mostomy

P, (z) menutcs Ha pasHocTh Z—(—1) = z +1. [IpousBens aeeHue, MOTYIHM:

R(z)=(z*+222+1)(z+1) = (22 +1)?(z +1) .

HManee, z2+1=(z—i)(z+1). AraK, IpuXoauM K PaBEHCTBY:

R(2)=(z+)((z-i)(z+0)) =@+ -z +i)2.

2. Yucno z =1 — mpocToif KopeHb BeulecTBeHHOro MHorowieHa P, (z) u3 3amaun 1
, a gyncao Z=1+41 — ero kopeHp kpaTHOocTH 2. Hamucath pasnoxenne Py(z) nHa

HEMPUBOJAMMbBIC MHOXKUTENW Ha R, ecnu ero kodQGUIMeHT Npu cTapiiei CTENeHU
paBeH 1.

Pewenue.



B cuiny Teopembl 4 umcino zZ=1-1 Takke SBISETCS KOPHEM JTAHHOTO
MHOrousjeHa KpaTHOCTH 2. MTak, BC€ KOpPHM JaHHOTO MHOTOYJIEHa W3BECTHBI,
HO3TOMY JJI HErO MOKHO HaIlMCcaTh pa3yloKEHUE BUAA

R(2)=(z-D(z-A+)*(z-A-1))>.

OObeTMHUB MHOKUTEIHN, COOTBETCTBYIOLIUE NTApe CONMPSHKEHHBIX KOMIUJIEKCHBIX
KOPHEH, MOIYYUM Pa3JIOKEHHUE BUA :

R(z)=(z-1)(z?2 - 22+ 2)2.

OTKpbIB CKOBKM B NpaBOi YacTK NOC/NeAHEro COOTHOLWEHUS, MPUXOAUM K
PaBEHCTBY:

R.(z) =25 -5z +127° —167%2 +127 — 4.

3. Haiitu mpuBeIeHHBII MHOTOUJICH TPEThEH CTENEeHH, KOPHU KOTOPOTO
o =lLa,=-2,0,=3.
Teopema Buera 11 npuBei€HHOTO MHOTOWIEHa 3-€i CTEEHHU:
f(x)=x*+ax’+a,x+a, = X—a)(X-a,)..(X—a,)
a=—(g+a,+a),
a, =, + a0, + a,a,
83 = 0, 0.
Bocrnonbs3yemcst popmymnamu Buera.
[Monyunm a =-2,a, =-5,a, =6.CaenoBarenpHo f(x)=x>—2x* —5x+6.
3. 3apaumn

Hatigute ocrarok ot nenenuss muHorowiena P(X) wa asywien Q(X), eciu:
1. P(xX)=x®—x+1 Q(X)=x+3; OtBer; -23;
2. P(x)=2x>-x+4 Q(X)=x+2:  Orser:.-10;

Haiinure Takue yncaa A W B, 9TOOBI JJIsI BCEX X OBUIM  CIIPABEIJIUBBI

paBeHCTBA.
3. x—2=A(Xx+2)+Bx OtBer: A=-1, B=2
4. 3—x=A(x+3)+Bx OtBeT: A=1 B=-2

Haiinure 3HaueHune a mpu KOTOPOM YHMCIO X, SIBIIETCS KOPHEM MHOIOYJICHA

P(x), ecnu.



5. x,=-3, P(X)=X —x-a a =24
6. x=-2, PX)=x*+2x-2a OtBer. a=-6;

Yucna x, u X, SBIAIOTCA KOPHAMM MHOrowieHa P(x). Haimure tpernii

KOpeHb P(x), eciu.
7. x=-1, x,=2 P(x)=3x*-4x*-5x+2. Otser: 1/3.
8. x=-2, x,=1 PX)=2x+x*-5x+2.  Ortser: 1/2.
9. Yucno 2 sBusiercss KOpHeM MHoroujeHa x° —4x*+3x+2. C MoMOIIbIO
Teopembl Buera HaiiauTe cymMMy KBaJpaTOB JBYX JIPYTUX €r0 KOpHEH.
OTtBer: 6.
10. Haiigute cymMMy IEHCTBUTENBHBIX KOpPHEW MHOTOUYIEHA 3X° + X° + X+ 3.
OtgeT: -1.
11. Haiinure cymMMmy pasziuyHulx JEUCTBUTEIBHBIX KOPHEW MHOTOYJICHA
P(x) =x*-12x-16. OrtserT: 2.
12. Haiinutre HauMeHbIee TOJOKUTEIBHOE pEelIeHUE YpaBHEHUS
x* =(2x-1?% Orser: V2 -1.

13. YpaBuenme 3x* —5x° +3x* +4x—2=0 umMeeT KOpeHb X=1—i. Hawaure
p p

OCTaJibHble €ro KopHU. OTBeT: 1-i; %(—1i,/13).

JlaHHBIC MHOTOYJICHBI Pa3JI0KUTHh Ha MHOXKHTEIIU:

14. P(x)=x*+1 Otser: (X* —2x+D( +2x+1).

15. P(x)=x*-1. OtBer: (X+D(X-1(X*+x+1)(x* —x+1).

16. P(x)=x®+1. OtBer: (X*+1)(x* —/Bx+1)(x? +/3x +1).

4. Teoperudyeckue BONPOCHI.

1. ChopmynupyiiTe OCHOBHYIO Teopemy anreopbl (Teopema ["aycca ).

2. Chopmynupyiite Teopemy besy u e€ crnencrue.



3. ChopmymupyiiTe TEOpeMy 0 KOMITJIEKCHO-COMPSKEHHBIX KOPHSIX MHOTOWICHA C
BEIIIECTBEHHBIMU KO3(PhUIIMECHTMHU.

4. 3anummure pasiIoKeHNue MHOTOUYJIEHA 2"+az" .+ C KOpHsSIMH Z,,...,Z Ha
1 n

JINMHCHMHBIE MHOKUTEJIH.

5. [laiite onpenenenue KOpHSI MHOTOWIeHa P(z) KpaTHOCTH k .

6. 3anummTe HeOOXOIMMBbIE U JJOCTATOYHBIC YCIOBUS k -KPATHOCTU KOPHS Z,

MHOTO4YJIEHA P(Z) .
7. TlycTb X, - KOpeHb MHorouneHa P(x) kpaTHocTu k. Yemy pasHo P*(x;)?

8. 3amuinuTe pa3nokeHne MHOTOWICHA P (x)=ayx" +ax" " +...+a, C

BCIIICCTBCHHBIMU KOB(l)(bI/IHI/IeHTaMI/I Ha IIPOU3BCIACHUC JIMHEHUHBIX U KBaJApaTHUYHbIX
MHOXXHUTEJIEH C BCIIICCTBCHHBIMH KOB(l)(bHHI/IGHTaMI/I. Kak cBsi3ana CyMMa CTEICHEH
ATHUX MHOXKHMTEJIEH CO CTEIICHBIO MHOTOUJICHA?

9. Kakoe MakcMManbHOE KOJIMYECTBO KOMIUIEKCHBIX KOPHEH MOXKET UMETh
MHOT'OYJICH TPEThEU CTENEHU C BEIIECTBEHHBIMU KO DUIIneHTamMmu?

10. Ecnu MHOTOUJIEH TOKJIECTBEHHO PaBEH HYJIIO, TO YEMY PaBHBI €TO
ko3 pureHTs?

11. Ecnum nBa MHOTOWICHA a,x" +a.x" " +...+a W bx" +bx" " +...+b TOXKICCTBCHHO
0 1 n 0 1 n

PaBHBI, TO KaK CBSI3aHbI UX KOYPPULIUEHTHI?

12. TloyeMy MHOTOYJICH C BEIIECTBEHHBIMH KOY(PPHUIINEHTAMHA UMEET YETHOEC
YHCJIO KOMITJIEKCHBIX KOPHEU?



